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Činnost komise k projednávání přestupků města Brušperk a přehled
projednaných přestupkových věcí v roce 2011

Komise pracuje v tříčlenném složení a projednává přestupky
proti pořádku v územní samosprávě § 46, přestupky na úseku
veřejného pořádku § 47, přestupky proti občanskému soužití § 49
a přestupky proti majetku § 50 zákona o přestupcích č. 200/1990
Sb., ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o přestupcích).
Přestupek, který je spolehlivě zjištěn a nestačí domluva, lze pro-
jednat v souladu s § 84 zákona o přestupcích v blokovém řízení
přímo na odboru financí, majetku a vnitřních věcí. V tomto pří-
padě komise nerozhoduje a je rozhodnuto referentsky. Obviněný
je ochoten pokutu zaplatit ihned a také platí, že proti uložení
pokuty v blokovém řízení se nelze odvolat.

Zvláštní kapitolou jsou přestupky, které lze projednat jen na návrh postižené osoby.
Jsou to především přestupky spáchané mezi osobami blízkými. Osobou blízkou se rozumí
příbuzný v pokolení přímém, osvojitel, osvojenec, sourozenec a manžel, partner. Jsou
to přestupky proti občanskému soužití a proti majetku spáchané mezi osobami blíz-
kými a přestupek urážka na cti, který se vždy projednává jen na návrh postižené osoby
a nemusí jít o osobu blízkou. Návrh na projednání přestupku musí podat navrhovatel,
a to nejpozději do tří měsíců ode dne, kdy se navrhovatel dozvěděl o přestupku. 

V roce 2011 došlo na MěÚ celkem 46 přestupkových věcí k vyřízení a 5 přestupkových
věcí přešlo k vyřízení z roku 2010. Odloženo bylo celkem 16 přestupkových věcí
a postoupeno jinému správnímu orgánu bylo 7 přestupkových věcí. Odloženy byly pře-
vážně návrhové přestupky, které byly na MěÚ zaslány Obvodním oddělení Policie České
republiky, ale osloveni navrhovatelé své návrhy přestupkové komisi v zákonné lhůtě
nepodali. 

Ve třech případech bylo za spáchaní přestupků proti majetku rozhodnuto v příkaz-
ním řízení o uložení pokut v celkové výši 1800 Kč. 

V blokovém řízení bylo vyřízeno celkem 15 přestupkových věcí, kdy byla uložena blo-
ková pokuta, která byla ihned obviněným zaplacena. Obviněný z přestupku se musí ke
spáchání přestupku doznat a musí souhlasit s vyřízením přestupku uložením blokové
pokuty. V blokovém řízení bylo celkem vybráno na pokutách 5 600 Kč.

Ve správním řízení byly projednány 4 přestupkové věci za spáchání přestupků proti
majetku, byly uloženy 3 pokuty v celkové výši 2000 Kč a v jednom případě bylo řízení
zastaveno. Ve správních řízeních byly obviněným uloženy i náklady řízení. 

Jednalo se především o přestupky proti majetku a také o přestupky proti občanskému
soužití. Pokuta uložena orgánem obce je jejím příjmem. 

Přestupky, které se nepodařilo projednat v roce 2011, se budou projednávat v roce
2012, jedná se o 6 přestupkových věcí.

Závěrem lze konstatovat, že se oproti minulým létům zvýšil počet spáchaných pře-
stupků proti majetku. Na území města dochází k různým krádežím, kterých se dopou-
štějí jak naši občané, tak i občané z jiných obcí.

Eva Hankusová, předsedkyně komise k projednávání přestupků města Brušperk

Bezplatná právní poradna pro občany Brušperka
je v zasedací místnosti 

městského úřadu v úterý 11. a 25. září od 15 do 16.30 h.
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Zajištění průběhu Dne města Brušperku
V sobotu 8. září pořádá Kulturní komise města Brušperka na náměstí J. A. Komen-

ského Den města Brušperka.Program bude zahájen ve 14 h a ukončen ve 23 h. Pro zajiš-
tění zdárného průběhu programu je však nezbytné, aby prostor náměstí byl prázdný
pro přípravu a stavbu pódia, umístění laviček, atrakcí, občerstvení od pátku 7. září od
17 h. Žádáme občany, aby motorová vozidla v uvedených dnech na náměstí neparko-
vali. V den konání akce bude vjezd vozidel na náměstí uzavřen. Omlouváme se obča-
nům za zvýšený hluk. Děkujeme za pochopení. Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ

Upozornění odboru financí, majetku a vnitřních věcí
Upozorňujeme a připomínáme všem občanům, že dne 30. září vyprší lhůta stano-

vená k uhrazení poplatku za odvoz odpadu za rok 2012. Výše poplatku a termíny pla-
teb stanovuje Obecně závazná vyhláška č. 1/2010 o místních poplatcích. 

Povinnost zaplatit poplatek (daň) se vztahuje na všechny fyzické osoby, které mají ve
městě trvalý pobyt, na fyzické osoby, které mají na území města ve vlastnictví stavbu
určenou nebo sloužící k individuální rekreaci a podnikatele. Poplatník nebo jeho
zákonný zástupce je povinen ohlásit nejpozději do 15 dnů správci poplatku každou
změnu, která má vliv na vyměření poplatku. Zasíláním upomínek neplatičům se celý
systém zbytečně prodražuje nám všem! Samotným neplatičům se k poplatku navíc při-
počte sankce, čímž zaplatí zbytečně více.

Občanům, kteří poplatek neuhradí včas nebo ve správné výši, vyměří MěÚ poplatek
platebním výměrem, přičemž neodvedené poplatky může dle zákona zvýšit až na troj-
násobek. Na občanech, kteří neuhradí ani vyměřený platební výměr, uplatní městský
úřad výběr poplatku exekucí. Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Zájemci o provedení vsypu ostatků
Dne 21. září v 17 h proběhne na našem hřbitově smuteční obřad vsypu ostatků.

Zájemci, hlaste se nejpozději do 18. září u správce pohřebiště pí Anny Vacové v pracov-
ních dnech od 7 do 11 h na místním hřbitově, tel. 607 675 606, nebo MěÚ Brušperk,
v kanceláři č. 101, tel. 558 666 232.

Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí

Vzpomínka
Dne 13. září vzpomeneme 1. výročí úmrtí p. Lubomíra Dvorského. S láskou vzpo-

mínají manželka Vlasta a dcera Eva a syn Ivo s rodinami. Kdo jste ho znali, vzpomeňte
s námi.

Dne 26. září vzpomeneme nedožitých 90 let naší milované maminky pí Libuše
Mitrengové. Nikdy nezapomeneme. Dcera Božena Krupníková s rodinou.

V měsíci červenci jsme se rozloučili
s pí Zdeňkou Laníkovou (1922), Miroslavou Pavlíčkovou (1924), Miladou Tylečkovou

(1921)

Poděkování
pí Libušce Kuchařové a její rodině za dlouholetou všestrannou sousedskou pomoc

mému bratrovi Františku Kubíkovi. Upřímně děkuje sestra Anežka.

Bru‰persk˘ zpravodaj
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PLAKÁT DEN MĚSTA
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FOTO č. 02 — 08

Práce na úpravě okolí Základní školy
V. Martínka v Brušperku
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BRUNOFEST 2012
Hlavním organizátorem přehlídkového festivalu talentované mlá-
deže ve věku do 18 let je Základní škola V. Martínka Brušperk spolu
se Sdružením přátel školy.
Ve dnech 22.—24. října předvedou v sále školy své výkony děti
v oblasti tance, divadla, zpěvu a volného tématu. 

Hlavním cílem přehlídkového festivalu je motivovat mládež k volnočasovým akti-
vitám, prezentovat talentované děti a zároveň jim dát příležitost veřejně vystoupit
před diváky. V rámci pořadatelství festivalu bude dalším cílem prezentace Města
Brušperka a Základní školy Vojtěcha Martínka Brušperk.

Účastníci festivalu se sjedou z různých koutů našeho kraje. Přestože je festival nesou-
těžní, po celé tři dny bude odborná porota sledovat jednotlivá vystoupení a každý den
ocení to nejzajímavější. Účastníci také obdrží upomínkové předměty a informační
materiály o městu Brušperk.

Festival bude slavnostně zakončen přehlídkou nejlepších vystoupení v zahradě res-
taurace Na Letné v Brušperku. Přátelské posezení bude pokračovat do podvečerních
hodin. K poslechu a tanci bude hrát hudba. Festivalové dění by tedy mělo přilákat i širo-
kou veřejnost.

Festival by měl být rozhodně akcí netradiční a zajímavou. V minulých letech se jej
účastnilo vždy více než 500 účastníků. Hlavní tváří festivalu bude jako host opět Mar-
tin Ševčík — úspěšný finalista třetí řady SuperStar. Dále by se festivalu měli účastnit
porotci Tomáš Hošek a Simona Švrčková (Stardance II.), Jana Kurečková (sólistka Diva-
dla Jiřího Myrona Ostrava) a Tomáš Vzorek (redaktor a moderátor pořadu Dobré ráno).
Účast při závěrečném moderování přislíbil Roman Pastorek (moderátor pořadu Blu-
diště). Mediální publicitu zajišťuje ČT Ostrava, MF Dnes. Festival bude propagovat
nejen umění a talent žáků, ale i samotné město Brušperk. 

Hlavním partnerem festivalu je Město Brušperk.
Festival je akcí náročnou, a proto se na vás obracíme s žádostí o finanční pomoc.

Finanční příspěvek prosím poskytněte:
Sdružení přátel školy při ZŠ Vojtěcha Martínka Brušperk, Sportovní 584, 73944 Brušperk
Právní forma: Občanské sdružení, IČO: 709144501. Číslo účtu u ČS: 1682191389/0800
Statutární zástupce: Markéta Pavlasová, předsedkyně sdružení
Za vaši vstřícnost děkujeme.

Za pořadatele Markéta Pavlasová, předsedkyně SPŠ a Aleš Vyvial, ředitel školy

Organizace školního roku 2012/2013 Základní školy V. Martínka v Brušperku 
Vyučování ve školním roce bude zahájeno 3. září 2012
Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno ve čtvrtek 31. ledna 2013. 
Období školního vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v pátek 28. června 2013.
Podzimní prázdniny připadnou na čtvrtek 25. října a pátek 26. října 2012. 
Vánoční prázdniny budou zahájeny v sobotu 22. prosince 2012 a skončí ve středu

2. ledna 2013. Vyučování začne ve čtvrtek 3. ledna 2013. 
Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 1. února 2013. 
Jarní prázdniny jsou podle sídla školy stanoveny na 18.—24. února 2013. 
Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 28. března a pátek 29. března 2013. 
Hlavní prázdniny budou trvat od soboty 29. června 2013 do neděle 1. září 2013.

Mgr. Aleš Vyvial, ředitel školy

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Městská knihovna informuje
Od 1. září platí původní půjčovní doba, a to:

Pondělí 12.00—17.00 h
Úterý 08.00—11.00 h 13.00—18.00 h
Středa zavřeno
Čtvrtek 12.00—17.00 h
Pátek 08.00—11.00 h 13.00—17.30 h

Těšíme se na vaši návštěvu. B. Krupníková, vedoucí knihovny

Své významné životní jubileum oslaví v měsíci září tito naši občané 
Božena Žídková 91 let Božena Pospíšilová 84 let
Vladislav Chvostek 89 let Oldřich Strakoš 82 let
Miroslav Fridrich 89 let Libuše Baumrukrová 82 let
Irena Dohnalová 87 let Jaromír Kuchař 82 let
Anna Eštočáková 86 let Jarmila Mertová 82 let
Zdenka Friedlová 85 let Irena Hájková 80 let
Miroslav Volný 84 let Marie Kuchařová 80 let
Milada Lhotská 84 let Věra Žourková 80 let
Drahomíra Vantuchová 84 let Zdeněk Hill 80 let

Zlatou svatbu, 50 let společného života, oslaví manželé Vladimíra a Zdeněk Šťastní.

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise Rady města
Brušperka přejí všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní
pohodu. Jana Šmiřáková, Odbor financí, majetku a vnitřních věcí 

Reklama _ strany Sylmar na výšku
Reklama _ strany Kancliř na výšku

FOTO č. 09—15 
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Nové prostory Základní umělecké školy Brušperk
v budově školy

Bru‰persk˘ zpravodaj
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Ohlédnutí za uplynulým školním rokem Základní umělecké školy
v Brušperku

Začíná nám nový školní rok, ale pojďme se ještě ohlédnout za tím minulým. 
V uplynulém školním roce 2011/2012 studovalo na naší škole 295 žáků v hudebním

oboru a 73 žáků v oboru výtvarném, celkem 368 žáků. Ve škole pracovalo 17 pedago-
gických pracovníků a 2 nepedagogičtí. Výuka hudebního oboru probíhala nejen v kme-
nové budově, ale i na pobočkách ve Staré Vsi n. O., Fryčovicích a Hukvaldech.

Pro školní rok 2011/2012 byla Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy vyhlá-
šena soutěž hudebního oboru ve hře na lidové nástroje, dechové a v sólovém zpěvu.
Přední místa okresního kola soutěže obsadilo 23 našich žáků, z 11 postupujících se 8
umístilo na předních místech. V krajském kole z 11 postupujících obsadilo přední místa
8 žáků a do celostátního kola postoupila Alexandra Piskořová ze třídy p. uč. Pavly Šimíč-
kové a cimbálová muzika Tragač pod vedením p. uč. Přemysla Verlíka. Alexandra Pis-
kořová zvítězila a stala se ve hře na flétnu ve své kategorii absolutní republikovou vítěz-
kou. Cimbálová muzika Tragač si odnesla ze soutěže čestné uznání. Za mimořádnou
reprezentaci byli všichni účastníci celostátního kola oceněni pochvalou ředitele školy.

V průběhu školního roku žáci vystoupili na 18 veřejných školních předehrávkách pro
rodiče, třech absolventských koncertech, celkem 24 žáků 1.a 2.stupně hudebního oboru.
Pro veřejnost byly uspořádány čtyři žákovské koncerty, z nich jeden ve Wisle v Polsku.

Ve školním roce jsme si připomenuli 55. výročí zahájení výuky v ZUŠ v Brušperku.
Slavnostní večer se uskutečnil 23. listopadu 2011. Průvodní slovo ředitelky pí. Veroniky
Talpové o historii a akcích školy prokládala vystoupení žáků a cimbálové muziky. Na
slavnostním večeru byli přítomni představitelé města, bývalí zaměstnanci, žáci školy,
rodiče a další hosté.

Výuku výtvarného oboru ovlivnilo vedle každoroční přípravy žáků ke studiu na umě-
leckých školách i 55. výročí založení školy a blížící se stěhování do nových prostor. Místo
tradiční výstavy, která vždy završovala několikaměsíční výtvarný projekt, se virtuálně
prezentovali jednotliví žáci na webových stránkách, viz adresa:

http://zusvytvarkabrusperk.rajce.idnes.cz/. 
Z důvodu již naplněné kapacity žáků se snažíme zrealizovat výtvarné kurzy kresby,

malby a modelování pro předškolní děti, dospělé zájemce z řad veřejnosti a pro pří-
pravu žáků k talentovým zkouškám na střední a vysoké školy uměleckého směru. Veš-
keré informace uvedeme ve zpravodaji a na postupně vznikajících webových stránkách
naší školy.

V červnu došlo k přestěhování školy do nově upravených prostor v budově bývalého
dětského domova. Škola tak bezesporu získala lepší podmínky pro výuku a svůj další
rozvoj. Nemusí již řešit problémy týkající se nedostatečného zázemí pro výtvarný obor,
nevhodného osvětlení, zatékající střechy a další potíže, které znepříjemňovaly provoz
ve staré budově.

Závěrem bych chtěl jménem svým i jménem všech kolegů poděkovat za vše, co pro
školu udělala pí VeronikaTalpová, která od roku 1990 vykonávala funkci ředitelky školy.
Přeji jí do dalších let zejména pevné zdraví a doufám, že budeme moci i v budoucnu
využívat jejích bohatých znalostí a schopností, které jsou a budou pro školu cenným
přínosem. Poděkování patří samozřejmě také všem žákům za reprezentaci školy
i celému pracovnímu kolektivu za jejich vedení a nové podněty. Přeji jim hodně zdraví,
síly a svěžesti do nadcházejícího školního roku. 

Zahájení školního roku proběhne v pondělí 3. září 2012 ve 13 hodin
v nových prostorách základní umělecké školy.

Mgr. Bc. BcA. Jan Strakoš, ředitel školy 
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GALERIE VÝTVARNÉHO CENTRA CHAGALL V NÁRODNÍM DOMĚ 
zve všechny občany ve čtvrtek 13. září od 17 h na zahájení výstavy

BRUŠPERSKÉHO VÝTVARNÉHO SALONU.
Do 12. září potrvá výstava mladých a nadějných umělců

IVO ŠKUTY A JIŘÍHO STAŇKA.
* * *

PAMÁTNÍK VOJTĚCHA MARTÍNKA — stálá expozice o životě a díle
brušperského rodáka a spisovatele.

Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Vstup volný. Otevřeno: út—pá 13—17 h., so 9—12.30 h., ne 13—17 h.

Těšíme se na vaši návštěvu. — A. Stodolová

Z deníku cestovatelů manželů Homolových 
V únoru a březnu jsme měli možnost poznat další arabské země, konkrétně Spojené

arabské emiráty, zastoupené Dubají, sultanát Omán a jemenský ostrov Sokotru. Jakkoli
jsou si tyto země na jihu Arabského poloostrova blízké polohou a všechny spolu sou-
sedí, jsou zcela odlišné. Dubaj předvádí celému světu, co všechno je možné v poušti
vybudovat, pokud se ropné peníze investují správným směrem, Omán se za vlády osví-
ceného sultána snaží dohnat desetiletí trvající mezinárodní izolace. Naopak se do izo-
lace stále více propadá Jemen, který je pro turisty velmi atraktivní, ale v posledních
letech objektivně nebezpečný. Relativní bezpečí panuje pouze na ostrově Sokotra, který
je přístupný. Na tomto ostrově se zastavil po několik desetiletí čas, a tak jej můžete
poznat v domorodé přirozenosti bez obvyklého zázemí.

O jmenovaných zemích budou pojednávat dvě přednášky v rámci LULV v Národním
domě. První ve středu 26. září v 18 h s názvem: Dvě sousední země — dva světy: DUBAJ
A OMÁN. Druhou plánujeme 17. října v 18 h s názvem SOKOTRA–Galapágy Indického
oceánu. Srdečně vás zvou manželé Homolovi 

Český zahrádkářský svaz v Brušperku pořádá v sobotu 22. září zájezd
s názvem Zahrádkářská šlápota do Frenštátu a Frýdlantu n. O., odjezd
8 h, zastávka Brušperk, Střed, návrat ve 14 hodin.

Cena zájezdu 60 Kč, přihlášky v Knize Lenka. Členům ZO ČSZ bude
50 Kč vráceno v autobusu.

Připravujeme v sobotu 13. října zájezd na výstavu květin, ovoce a zeleniny a zahrad-
nického sortimentu HORTIKOMPLEX na výstaviště Flora Olomouc. Odjezd v 7 h od
zastávky Brušperk, Střed. Cena 100 Kč. Přihlášky v Knize Lenka od 17. září.

ZO KSČM v Brušperku vás zve na PŘÁTELSKÉ POSEZENÍ s dechovou hudbou Javo-
řinka z Lichnova, které se koná v neděli 2. září od 16 h v prostorách restaurace Na Letné.

Zve výbor 

Sraz ročníku 1935 se koná 7. září od 15 h v restauraci Valaška.
Za pořadatele Lubomír Dlouhý

Setkání ročníku 1944 a jejich spolužáků se koná 6. října v 15 h v restauraci Valaška.
Zve výbor 



O božích mukách na kopci sv. Marka
Kopec sv. Marka, 312 m n. m., je nejvyšším místem města. Nacházejí se na něm boží muka, která

byla v minulosti vyhledávaným místem.Ve druhé polovině 19. století byly na kopci v předvečer svátku
sv. Jana Křtitele zakládány ohně. Bylo to v souvislosti s českým národním hnutím, na kopci se totiž
scházeli dospělí a zpívali národní písně. Tento zvyk se udržel až do poloviny 20. století. Dne 28. srpna
1868 se tam konala oslava návratu svatováclavské koruny zVídně do Prahy.Tyto národní oslavy dopro-
vázela střelba z hmoždířů, ohně a zpěv národních písní. O svátku sv. Marka a v první křížový den vedla
k božím mukám a ke kaplím Sedmibolestné Panny Marie a sv. Jana a Pavla procesí.

V případě datace božích muk existují názory, které kladou jejich vznik do mnohem staršího období,
než je 19. století. Vztahují se prý k olomouckému biskupu Marku Khuenovi (1553—1565), který byl
velkým příznivcem města. Biskup např. potvrdil, že les Končiny, na nějž si činily nárok obce Krmelín
a Paskov, patří Brušperku, povolil odprodání části kněžského role na rybník atd. Jako poděkování prý
pak byla postavena boží muka sv. Marka, biskupova patrona. Není v písemných materiálech nijak pod-
ložena, ale nějaká sakrální stavba na tomto místě stála již ve druhé polovině 18. století, neboť je vyzna-
čena na mapě prvního vojenského mapování. Trochu jasno nám do této problematiky vnáší mapa
z třetího vojenského mapování z roku 1876. Na této mapě je totiž na místě, kde se nacházejí dnešní
boží muka, zakreslen symbol pro sochu a u ní je velkými písmeny napsáno Markussäule (Markův
sloup). Z toho můžeme vyvodit hned několik důležitých závěrů. Na kopci se původně nacházel sloup,
na kterém byla umístěna socha sv. Marka. S největší pravděpodobností kamenná, ze stejného mate-
riálu byl zřejmě také sloup. Samozřejmě nemůžeme vyloučit dřevo jako původně použitý materiál,
v tomto případě by ale byla značně omezena životnost sochy a sloupu, protože byly vystaveny všem
projevům počasí. K vystavění božích muk v dnešní podobě proto nejspíše došlo až ve druhé polovině
19. století. Pojmenování sloupu se sochou se pak přeneslo na celý kopec, kterému se říká Svatý Marek.
Pověst o vztahu biskupa Marka Khuena k této soše tak může mít pravdivé jádro, už s ohledem na bis-
kupovy rekatolizační snahy a na nekatolické sbory v okolí Brušperku, např. právě v sousední Trnávce,
kam vedla přes tento kopec cesta. Čerpáno z historických map, viz článek.

Mgr. et Bc. Petr Juřák

Reklama MGL

Bru‰persk˘ zpravodaj

11



Reklama NEXTNET
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Reklama GENERALI



Reklama Pálenice FM
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Reklama Bižuterie



Reklama Radana
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Reklama _ strany Allianz
Reklama _ strany Derkill

. 
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Informace z Mateřské školy Brušperk
V červenci navštěvovalo mateřskou školu 60 dětí, z nich čtyři z Fryčovic, Krmelína

a Staříče. V 1. pavilonu byla vymalována třída, schodiště, kuchyň s chodbou, opraveny
byly hrací prvky na školní zahradě a v kuchyni došlo k výměně varného kotle za větší.

Prioritním cílem bylo zřízení a rekonstrukce odloučeného pracoviště MŠ na ul.
K Náměstí č.p. 261, která sloužila ZUŠ. Vzniknou tam dvě třídy s počtem 45 dětí. Věříme,
že budou všechny práce ukončeny včas a děti nastoupí 3. září do nových tříd.

Vítězslava Karasová, ředitelka školy 

Mateřský klub Kuřátka, Národní dům Brušperk, vstupné do Kuřátek 10 Kč
Po, ST HERNIČKA — pro děti 1 až 4 roky
Út 16.30—17.30 MAMINKY DĚTEM — pro děti 1 až 4 roky
Čt 16.30—17.30 ANGLIČTINA PRO PIDILIDI — pro děti 2—6 let

Burza oblečení a hraček pro děti 
17. 9. 13 — 18 h Příjem oblečení a hraček pro děti ve výborném stavu
18. 9. 10 — 18 h Výběr a prodej oblečení a hraček pro děti
19. 9. 10 — 15 h Prodej, 15—18 h výdej neprodaného zboží
Sál restaurace Na Letné v Brušperku. Doneste věci jen s viditelně a držící nálepkou

s cenou, poté dostanete prodejní číslo. Zápisné 30 Kč při výdeji věcí. Renata Dlouhá,
tel. 732 572 889

OPRAVY CHLADNIČEK A MRAZNIČEK
— oprava všech značek v bytě zákazníka do 24 h
— tlakování a plnění autoklimatizací
Mechanik: Radim Holaň, tel. 605 140 362
Ostrava: Nová Bělá, Krmelínská 357.
OPRAVY CHLADNIČEK A MRAZNIČEK VŠECH TYPŮ DO 24 HODIN
Petr Holaň, Úhelná 16, Ostrava—Nová Bělá Záruční a pozáruční servis všech značek.

Reklama _ strany HousPro
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SK Brušperk 
Rozpis mistrovských utkání v měsíci září 
Muži —1. A třída sk. B
Sobota 1. 9. 17. 00 Čeladná—SKB
Sobota 8. 9. 16.30 SKB—Šenov
Sobota 15. 9. 16.30 Petřvald n. M—SKB
Sobota 22. 9. 16.00 SKB—Stará Bělá
Sobota 29. 9. 16.00 Staré Město—SKB (bus 14.30)

Ženy – Divize, sk. A
Neděle 2. 9. 15.00 Spartak Lubina—SKB
Neděle 9. 9. 15.00 SKB—FC Vítkovice 1919
Sobota 15. 9. 14.45 Stachovice—SKB
Neděle 23. 9. 15.00 SKB—Trojanovice–Bystré
Neděle 30. 9. 13.00 Valašské Meziříčí—SKB (bus 10.30)

Dorost – Krajský přebor
starší mladší

Sobota 1. 9. 10.00 12.15 Jiskra Rýmařov – SKB (bus 6.15)
Neděle 9. 9. 09.00 11.15 SKB—Kravaře
Sobota 15. 9. 12.00 14.15 Kopřivnice—SKB (bus 10.00)
Neděle 23. 9. 09.00 11.15 SKB—FC Ostrava Jih
Neděle 30. 9. 09.00 11.15 SKB—Bílovec

ŽÁCI – Krajský přebor
starší mladší

Neděle 2. 9. 10.00 11.45 Rýmařov—SKB (bus 6.15)
Sobota 8. 9. 09.00 10.45 SKB—Město Albrechtice
Středa 12. 9. 17.00 15.30 Český Těšín—SKB (bus 13.45)
Neděle 16. 9. 12.30 14.15 Odry—SKB (bus 10.15)
Sobota 22. 9. 9.00 10.45 SKB—Kopřivnice
Sobota 29. 9. 9.00 10.45 Vratimov—SKB (bus 7.15)

Pokud není uveden autobus na zápasy hrané venku, je ve všech případech doprava
vlastní. 

V sobotu 29.září od 15.30 h přátelské utkání starých gard: SK Brušperk—Darkovičky. 
Utkání přípravek nebyly v době uzávěrky Brušperského zpravodaje známy. 
Vše podstatné naleznete na našich internetových stránkách: www.fotbalbrusperk.cz
Na našem webu naleznete i fotky z historicky prvního mezinárodního utkání, které

se odehrálo na našem stadiónu v srpnu. Lukáš Makúch
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OPRAVY CHLADNIČEK
A MRAZNIČEK

oprava všech značek v bytě zákazníka
do 24 h

tlakování a plnění autoklimatizací

Mechanik: Radim Holaň
Mobil: 605 140 362

Ostrava: Nová Bělá, Krmelínská 357

OPRAVY CHLADNIČEK
A MRAZNIČEK VŠECH
TYPŮ DO 24 HODIN

Petr Holaň,
Úhelná 16,

Ostrava – Nová Bělá

Záruční a pozáruční servis všech
značek.

Telefon: 602 585 938



Klub seniorů Brušperk – plán na září 
Po 3. 14 h Schůzka seniorů zdravotního střediska pí Dlouhá
Út 4. 15 h Schůzka ročníku 1930 pí Plečková
St 5. 14 h Schůzka seniorů KA pí Bujnošková
Pá 7. 9—10.30 h Výdej objednaných jídel pí Glacová
Po 10. 17 h Schůze výboru pí Kubinová
Út 11. 9—10.30 h Prodej vstupenek do divadla na činohru

DONAHA pí Tichopádová
Út 11. 14 h Schůzka seniorů dětského domova pí Vicherková
St 12. 7 h Zájezd na VALAŠSKO, cena 150 Kč.

Přihlášky v klubu Mgr. Neuwirthová
St 12. 15 h Schůzka seniorů Tesko pí Konvičková
Pá 14. 15 h Schůzka účastníků zájezdu do Konstanti-

nových lázní pí Cígánková
So 22. 17.30 h Odjezd do divadla v Ostravě na činohru

DONAHA pí Tichopádová
Po 24. 17 h Schůze výboru s důvěrníky pí Kubinová

Cykloturistika — sraz každou středu ve 14 h u hasičské zbrojnice.
Klub otevřen po—pá 8.30—11 h.
Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříňku. Výbor klubu

Zpráva o činnosti Českého svazu včelařů v Brušperku v roce 2011
Ve srovnání s rokem 2010 bylo v roce 2011 zazimováno 221 včelstev, to je o 31 včel-

stev více. Náš spolek měl 24 členů. Rok 2011 byl pro včelaře příznivější než rok 2010.
Vytočili jsme celkem 40361 kg medu, získali 432 kg vosku.

Loňský rok byl rokem, ve kterém jsme si připomínali 100. výročí založení Včelařského
spolku pro Brušperk a okolí. Na oslavu jsme uspořádali přednášku MUDr. Hajduškové
Včelí produkty očima lékaře, připravili Včelařskou výstavu a pro každého jejího návštěv-
níka malou včelařskou pozornost. Slavnostní členské schůzi byli přítomni zástupci
základních organizací zakládajících obcí včelařského spolku: Staré Vsi n. O., Krmelína,
Fryčovic, Staříče, Rychaltic, Frýdku–Místku, předseda Okresního výboru Českého svazu
včelařů přítel Kopeček, zástupce Republikového výboru Českého svazu včelařů, přítel
Lupa, rodinní příslušníci a sponzoři výstavy. Připomenuli jsme si založení spolku a prů-
běh jeho činnosti v uplynulém století.

Přátelé z okolních obcí schůzi pozdravili a zástupce celorepublikového výboru nám
předal ČESTNÉ UZNÁNÍ za zásluhy o rozvoj včelařství v České republice. Děkujeme
městu Brušperk, našemu největšímu sponzoru oslav stého výročí založení našeho
spolku. Josef Jurok, předseda spolku

K obrázku č. 2 na straně 21: První zleva — Zdeňka Sokolíková, Božena Ševčíková,
Milada Kolichová, Lenka Krupníková, Vlasta Dlouhá, Marie Petrovská, Milena Hubková
st., Anna Rárová, Libuše Štalmachová, Marie Vágnerová, Jaroslava Štěpánková.

V dolní řadě zleva: Miluše Kovalová, Jindra Konečná, Věra Štalmachová–Rárová – dlou-
holetá náčelnice Sokola a Milena Hubková ml.
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Ze sokolských sletů

Foto č. 17
Foto č. 18

Foto č. 16
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Rozhovor s účastníky 15. všesokolského sletu v Praze
Tělocvičná jednota Sokol má v Brušperku dlouholetou tradici. Vyvr-

cholením sokolské činnosti byla účast cvičenců na Všesokolských sle-
tech v Praze. Již v roce 1907 se sletu zúčastnil první brušperský cvičenec
bratr Richard Miroslav Janáček. Letošní XV. všesokolský slet v Praze byl
vyvrcholením oslav založení Sokola v naší zemi. Ve skladbě Kontrasty
cvičili manželé Jaroslav a Bohuslava Vichrovi. Proto jsem je požádala, aby se s námi
podělili o několik osobních zážitků.

Co Vás přivedlo k nácviku vystoupení a účasti na sletu?
Chtěli jsme se XV. všesokolského sletu zúčastnit jako cvičenci a jsme šťastni, že se nám

to povedlo.
Vaše zážitky?
Bylo jich mnoho. Již první den byl na ně bohatý. Začínal slavnostním sletovým prů-

vodem, ve kterém naši Moravskoslezskou župu provázeli bubeníci ze Sokola Přívoz.
Diváci na chodnících jejich rytmické bubnování odměňovali nadšeným potleskem,
někteří i tancem. Nezapomenutelným zážitkem v odpoledních hodinách byla slav-
nostní mše v katedrále sv. Víta, kterou celebroval kardinál Dominik Duka. Nádherně
zněl a katedrálou se nesl zpěv písně Lví silou, kterou mše začínala i státní hymna, kte-
rou mše končila. Velký dojem v nás zanechalo také večerní divadelní představení Pro-
dané nevěsty, kterou v úpravě a režii Bohumila Gondíka sehráli ochotníci čtyř sokol-
ských jednot. 

A další zážitky?
Zcela mimořádným zážitkem byla pro mne účast na společenském setkání v Posla-

necké sněmovně, na které výbor České obce sokolské pozvala její předsedkyně, Miro-
slava Němcová. Další dny již vyplnila příprava na hlavní sletové dny a naše vystoupení,
které jste mohli zhlédnout v přímém přenosu na ČT 4.

S jakým pocitem jste se vraceli domů?
Spokojeni i nadšeni přátelskou atmosférou, která panovala mezi cvičenci po všechny

sletové dny a s přáním se za šest let zúčastnit dalšího sletu, pořádaného na počest vzniku
Československa. 

Ještě malá připomínka — naše město zastupovali i čtyři mladí Brušperáci, kteří ve
folklorní skladbě Radostná země vystoupili se souborem Ondřejnica ze Staré Vsi nad
Ondřejnicí. Připravila Mgr. Jaroslava Neuwirthová 

Vzpomínka na slet
Při nedávném sledování televizních přenosů ze sokolského sletu jsme viděli, že počasí

cvičencům příliš nepřálo. Ženám při vystoupení na ploše pršelo a lilo.
„Podobně tomu bylo i v roce 1948 na XI. všesokolském sletu při cvičení žen s kužely.

Skladba sklidila obrovský aplaus tribun a náčelnice Marie Provazníková se nás zeptala,
zda chceme své vystupování zopakovat. Burácení »ano« znělo stadionem v odpověď.
A tak se stalo, že jsme celou skladbu cvičily ještě jednou i v kalužích, kde nebylo vidět
značky“, vzpomínala moje maminka, pí Anička Rárová.

Po vzpomínání následovalo listování rodinnými alby a ta vydala svědectví. 
Vzpomínku zaznamenala Mgr. Anna Štalmachová 
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Práce ve městě 
O prázdninách byly provedeny protiskluzové nátěry všech tří ocelových lávek.

Místní komunikace
Na ul. Staroveská byla dokončena v úseku od křižovatky s ul. Fryčovickou po ul. Druž-

stevní výstavba chodníku. Na místních komunikacích byly opraveny výtluky a příčné
překopy dle plánovaného rozsahu. 

Výstavba autobusového zálivu a čekárny
Poslední krytá autobusová čekárna na zastávce Petřín, ulice Krmelínská, byla dokon-

čena v plánovaném termínu. Zbývají jen drobné terénní úpravy v okolí zastávky.

Úprava zpevněných ploch před budovou ZŠ V. Martínka a jejího okolí 
byla rovněž dokončena. Do těchto prací je nutno započítat i výstavbu nového parko-

viště od restaurace Na Letné a výstavbu prozatímního parkoviště u nově zřízené ZUŠ.
Úpravám okolí ZŠ a jejího okolí se budeme věnovat samostatným článkem v příštím
čísle BZ.

Přestavba ZUŠ na MŠ 
I tato náročná rekonstrukce budovy proběhla v požadovaném termínu. Rekonstrukce

vyžadovala celkovou změnu dispozičního uspořádání obou pater, rekonstrukci střechy,
elektroinstalace, úpravy sociálního zařízení, výdejen stravy apod. To vše za přísného
dodržení hygienických, požárních a bezpečnostních norem, nutných pro toto před-
školní zařízení.

V souvislosti se zavedením telefonní provolby uveřejňujeme kontakty na
MěÚ Brušperk včetně jednotlivých klapek
Městský úřad Brušperk, ul. K Náměstí 22
Tel. č. 558 666 232

Starosta kl. 113 e–mail: starosta@brusperk–mesto.cz
Místostarosta kl. 111 e–mail: mistostarosta@brusperk–mesto.cz
Tajemník MěÚ kl. 112 e–mail: tajemnik@brusperk–mesto.cz
Matrika kl. 114—115
Odbor financí, majetku a vnitřních věcí: tel. č. 558 666 449, kl. 130—134
Stavební úřad: tel. č. 558 666 443, kl. 140—143
Městská knihovna: tel. č. 558 666 348, kl. 200—203
E–mail: urad@brusperk–mesto.cz, www.brusperk–mesto.cz

Ing. Petr Urbanec, tajemník MěÚ
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Foto č. 19 — 23

Úpravy budovy pro děti mateřské školy



Foto č.: 24 — 27
Chodník na ul. Staroveská, výstavba
autobusové zastávky na Petříně
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Klub českých turistů v Brušperku 

Sobota 1. září — BRUŠPERSKÝ TUL ÁK
15. ročník hlavní turistické akce našeho odboru

Místo startu i cíle: restaurace U Geně (aut. zastávka Brušperk, Střed) 

Start: trasa 3, 10, 13, 25, 35 pěší a všechny cyklo: 7—11 h
trasa 45 km: 7—9 h

Startovné: dospělí: 20 Kč 
členové KČT a mládež: 10 Kč 

Odměna: účastnický list, razítko
Trasy: pěší: 3, 10, 13, 25, 35, 45 km 

cyklo: 40, 42, 100 km
Vedoucí akce: Jaromír Vávra 

• Součástí akce je ukončení prázdnin pro děti, na cestě ke sv. Marku budou soutěže
• o sladké odměny.

• Večer zpívání s kytarou. Srdečně zveme všechny turisty i příznivce 

Z Lašského společenství, o. s., LULV 
Přednášky a kulaté stoly

26. září v 18 h ND: Kabinet turistiky — manželé Homolovi, viz str. 10.

27. září v 18 h ZŠ Brušperk (KKK stůl): Ateliér Milana Konečného, Technologický park
LULV, Kabinet ekonomický: Optimalní řízení nákladů energií. Vhodné pro ty, kteří
chtějí uspořit energie v domácnosti.

Zahájení kurzů LULV — učebna LS, o.s. na ZŠ Brušperk (předběžný program a začátek)
18. září — 17 h — JA pokročilí, 18.45 h — JA pokročilejší 
19. září — 17 h — JA mírně pokročilí, 18.45 h — JA maturita nanečisto
20. září — 17 h — JA pokročilí, 18.45 h — JA začátečníci 
21. září — 17 h — matematika, 18.45 h — koučink
22. září — 15 h — angličtina pro děti 

PRIVIZ centrum: nabízíme možnost přivýdělku. Zájemci hlaste se, viz informace.

Informace: RNDr. Milan Konečný, konecny@lassko.cz, www.lassko.cz, skřínka Laš-
ského společenství, o.s. na zastávce Brušperk, Střed, 775 872 789, Infocentrum Radostný
Svět.

Pravidelné opisy vodoměrů
budou prováděny ve dnech 7. – 26. 9. pracovníky Ovod, spol. s r.o., a to na základě

smlouvy uzavřené se společností SmVaK Ostrava, a.s. Pracovníci, kteří budou odečty
provádět mají služební průkazy, kterými jsou povinni se na požádání prokázat. Změnu
v provádění odečtů si můžete ověřit na call centru SmVaK Ostrava a.s., tel. 840 111 123.
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Svoz komunálního odpadu — odvoz každých 14 dní 
Oranžová známka — středa 12. a 26. 9. ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krme-

línská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Spor-
tovní, Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka — středa 5. a 19. 9. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Martínka,
Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Flori-
ána, U Dvora, Valy, Zádvoří.

Svoz bioodpadu — odvoz každých 14 dní
Hnědá známka — pondělí 10. a 24. 9. ul. Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelín-

ská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní,
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Zelená známka — pondělí 3. a 17. 9. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Mar-
tínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní,
Kovářská, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy,
Zádvoří.

Svoz plastů v září
Úterý 4. ul. Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměstí, Klepary,

Kostelní, Kovářská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
Úterý 11. ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží,

Staroveská, Veselíčko.
Úterý 18. ul. J. Matěje, K Sv. vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří

lip, Zahradní.

Vysílání LOCAL TV Brušperk— denně na 59. kanálu
v těchto časových intervalech:

7—7.15 h 13—13.15 h 19—19.15 h 01—01.15 h
Internetové vysílání a další informace naleznete na adrese: www.ltv–plus.cz.

Městský úřad Brušperk, K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461,
www.brusperk–mesto.cz, č. účtu: 190526977/0300.

Informační centrum Brušperk, nám. J. A. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271,
e–mail: info@brusperk–mesto.cz, www.infobrusperk.cz.

Uzávěrka příštího vydání BZ je 15. září 2012
Jednací řád a zásady pro činnost Redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.

Redakce si vyhrazuje právo korekce a přesunu příspěvků.

Vydává město Brušperk, náklad 1650 ks. Registrováno u MK ČR pod registrační značkou
E 12366. Zpravodaj najdete také na internetových stránkách www.brusperk–mesto.cz. Kon-
takt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e–mail: info@brusperk–mesto.cz. Příspěvky
do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit do informačního centra nebo na
sekretariát MěÚ. Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané nezveřejňujeme.
Redaktor: Mgr. Jaroslava Neuwirthová. Tisk: Ringier Axel Springer Print CZ a.s., Ostrava.
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